

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 82 (484) 11 декабря 1926 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для крест., волост., ячеек ВКП, и ВЛКСМ изд.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку, герб та позади текста и 20 копеек в тексте, где не докум.—1 р. за объявл. в б. л.
ОСКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Всесоюзная перепись населения.

Советским правительством постановлено в декабре месяце произвести перепись всего населения Советского Союза. Ввиду отдаленности, в нашем уезде эта перепись начнется с 17 января, а теперь идут подготовительные работы.

Со времени существования советской власти это будет вторая перепись населения. Первая была в 1920 году.

Перепись производится в целях определения общей численности населения, его национального, профессионального и социального состава и никаких других целей не преследует. В данное же время приходится располагать лишь приблизительными данными о численности населения.

С момента первой переписи, после окончания гражданской войны, к настоящему моменту численность населения значительно изменилась: демобилизована армия, возвратились из-за границы пленные, уехали от нас пленные—иностранцы, вернулись в свои места беженцы, фабрики и заводы вновь возобновили работу, которые в голодные годы уходили в деревню. Кроме того, благодаря гражданской войне, при первой переписи во многих местах совсем не было произведено переписи, например, на Дальнем Востоке, на Кавказе, в Крыму и во многих других местах.

Необходимо установить точное количество населения для планомерного ведения всего народного хозяйства.

К моменту 9 годовщины Октябрьской революции промышленность и сельское хозяйство достигли довоенной выработки и в дальнейшем необходимо расширять производство, чтобы удовлетворить все потребности населения, для чего нужно знать численность населения.

Все отрасли государственной и хозяйственной жизни требуют статистических данных.

Для проведения в жизнь мероприятий по народному образованию нужно знать сколько детей дошкольного, школьного возраста, для подсчета потребного количества учителей, школ, по здравоохранению—сколько надо больниц, врачей и так далее.

Для исчисления потребного количества продовольствия нужно знать число едоков. Это очень важно при составлении плана экспорта хлеба, чтобы знать сколько нужно хлеба для внутреннего потребления и сколько можно вывезти за границу.

Приступая к индустриализации страны для учета всех потребностей и возможностей, нужны данные о численности населения не только по возрасту и полу, но нужно знать сколько рабочих и какой специальности и численность крестьян. Это необходимо для определения численности свободных сил и достаточно или же не хватает.

Перепись населения очень сложная и ответственная работа, срок очень короткий и необходимо, чтобы это дело было организовано как можно лучше. Декретом ЦИК Союза, ВЦИК РСФСР и обязательным постановлением Уисполкома постановлено оказывать всемерное содействие производству переписи населения.

Телеграммы.

СССР стремится жить в мире со всеми государствами.

Находящийся в Берлине, т. Чичерин, в присутствии посла СССР Крестинского, имел продолжительную беседу с главой германского правительства Марксом.

В беседе с представителями печати в Берлине т. Чичерин указал, что СССР стремится жить со всеми государствами, в том числе и с Англией, в мире. Однако, последняя непрерывно хочет возвать во враж-

дебные против нас действия пограничные другие государства. Англия пытается испортить наши отношения с Германией, с которой мы заключили ряд дружественных договоров. С Францией наши отношения улучшились. Польша, несмотря на мирные предложения СССР, не идет им навстречу. С восточными государствами отношения хорошие, особенно с Турцией. В заключение т. Чичерин указывает, что СССР приложит все силы для заключения договора о ненападении, не взирая на все трудности. (Роста.)

На пленуме Коминтерна.

На пленуме Коминтерна с трех часовым докладом по русскому вопросу выступил т. Сталин, встреченный бурной овацией. Все присутствующие встали и поют интернационал. Доклад слушался с напряженным вниманием. По окончании его, пленум снова устраивает Сталину овацию. (Роста.)

Зиновьев желает выступить на пленуме Коминтерна с обвинениями о взглядах оппозиции.

8 декабря на утреннем заседании пленума Коминтерна оглашено сообщение бюро делегации ВКП (б) в ответ на предложение т. Зиновьева, сделанное на заседании бюро делегации, о возможности выступлений его на пленуме с обвинениями о взглядах оппозиции, бюро делегации считает, что выступление Зиновьева может дать толчок к дальнейшей фракционной борьбе, поэтому выступление не целесообразно, однако, бюро не считает возможным запретить Зиновьеву выступление, так как каждый член компартии имеет право обжаловать в Коминтерн решения своей партии. (Роста.)

Прения по докладу Сталина.

8-го декабря, вечером в Москву прибыли, исключенные из германской компартии за фракционную работу, Фишер, Шлен, Урбане и другие, приглашенные присутствовать на разборе их апелляции на пленуме Коминтерна. Прибывшие просили разрешить присутствовать на заседаниях пленума. Пленум отказал в этом, как не членам компартии. Тогда они заявили, что поедут обратно. Президиум ответил, что это их дело, затем избрал комиссию для рассмотрения апелляции. Далее продолжались прения по докладу т. Сталина, в которых выступал т. Зиновьев. (Роста.)

На съезде профсоюзов.

На утреннем заседании съезда профсоюзов с 4-х часовым докладом о работе ВЦПС выступил т. Томский. В докладе указывается, что ВЦПС главное внимание уделял проведению профсоюзной демократии, культурной работе и другим вопросам. На вечернем заседании выступил т. Догадов. (Роста.)

Китобойные промыслы.

Китобойные промыслы у берегов Камчатки, в Восточной Сибири сданы советским правительством норвежскому промышленнику Христиансену на концессию на 15 лет. В нынешнем году судами Христиансена добыто 284 кита. Все кита колеблется от 2-х до 3-х тысяч пудов.

Каждый бит дает около 3-х тысяч пудового дохода.

Английские вожди горняков приветствуют съезд профсоюзов.

На утреннем заседании съезда профсоюзов 8-го декабря продолжались прения по докладу т. Томского и Догадова. Съездом получены приветствия от вождей английских горняков Смита, Ричардсона и Ленсберна. (Роста.)

Расстрел бандитов.

За последнее время в Москве произошло несколько вооруженных ограблений. Принятыми ОГПУ мерами были задержаны 9 грабительских шаек. 8-го декабря коллегия ОГПУ постановила 14 самых опасных бандитов расстрелять. (Роста.)

Успешный ход хлеба заготовки.

По 1-ое декабря Центросоюз заготовил 52 милл. пудов хлебных продуктов, с превышением плана на 36 процентов. Хлебодцентр заготовил в ноябре 9100 тысяч пудов, с превышением на 40 процентов.

Возвратилась переписная экспедиция из Большеземельской тундры.

8-го декабря возвратилась в Ижму экспедиция из Большеземельской тундры, выехавшая туда летом для производства всеобщей переписи кочевого населения. Экспедиция была в составе 5 человек под руководством тов. Бабушкина. Переписью охвачено в тундровой и притундровой полосе до 700 хозяйств.

Обе всем.

—Сельхозбанк Советского Союза отпустил дополнительно 2 миллиона рублей на развитие сельского хозяйства Центральной черноземной области.

—2-го декабря в Москве начался первый розыгрыш облигаций хлебного займа 1926 года.

—Совнарком РСФСР заслушал доклад о безработице и предложил Госплану РСФСР в двух недельный срок выработать меры борьбы с безработицей и представить их на утверждение Совнаркома.

—В местности «Путях», вблизи Баку забил новый нефтяной фонтан, выбросивший и течение 5-ти часов 20 тысяч пудов нефти.

—В Средней Азии, в Абхазской автономной области Абхазской на границе Афганистана, 1-го декабря в торжественной обстановке открылся первый учредительный съезд советов.

—В Грузии, в каменноугольных полях вспыхнул подземный пожар. Тяжело угорело несколько рабочих. Идет энергичное тушение огня.

—Правительство РСФСР отпустило 120 тысяч рублей для помощи беднейшим учащимся крестьянских школ. (Роста.)

Обращение к организациям, учреждениям и населению уезда.

Всем партийным и профессиональным организациям, советским учреждениям и гражданам Коми области.

Согласно постановления Президиума ЦИК и Совета Народных Комиссаров СССР от декабря 1926 года производится перепись населения.

Советской власти необходимо точно знать, какое количество населения имеется в Союзе, для установления рабочей силы, определения размеров потребления как предметов промышленности, так и продукции сельского хозяйства, для выработки мероприятий по народному здравоохранению и просвещению, т. е. для подсчета сколько потребуется больниц, школ, врачей, учителей и т. д. Но знать только количество населения еще недостаточно, нужно также знать о количестве мужчин, женщин, детей, о размере и составе семейств, о распределении населения по роду занятий и т. д. Вот для того, чтобы учесть и выявить все это и будет произведена Всесоюзная перепись населения 17 декабря 1926 г.

Эта перепись нужна и для Союза, и для Коми области, и для самого населения и является поэтому очень ответственной работой. Придется учесть около 142 миллионов душ населения по всему СССР, а, в частности, по Коми области около 215 тысяч душ населения. На каждого гражданина, не исключая и грудных детей, будет заполнен личный листок. В производстве переписи по Коми области участвует 269 перепис-

ных работников. При проведении переписи необходимо, чтобы граждане оказали им помощь и содействовали успешному проведению переписи. Такую же помощь должны оказывать переписи все партийные и союзные организации и советские учреждения, разъясняя населению важность, значение и цели переписи, а самое главное, оказывая активное содействие успешному проведению переписи.

Советское государство смогло отпустить на проведение переписи населения сравнительно небольшую сумму денег. Поэтому, учитывая, что нужды, на которые расходуются средства государственного бюджета, велики и разнообразны, а также учитывая необходимость неуклонного проведения в жизнь режима экономии и продуманного распределения ассигнованных средств между статистическими местными органами, Обком, Обисполком, Обпрофсовет и Обкоммол находят необходимым разъяснить, что никаких дополнительных средств на производство переписи населения отпущено не будет и что это обстоятельство не должно служить тормозом в быстром и хорошем проведении переписи.

Зам. Пред. ОИБ-а
Нахлутин.

Пред. Обпрофсовета
Кузьбожев.

Секр. Обкома
Семанов.

Секретарь Обкоммол
Полевщиков.

По уезду.

Нужно принять меры.

Для ведения воспитательной работы среди членов профсоюзов, Упрофбюро выдвинуло в качестве руководителя профкружка т. Миловского, как одного из более развитых, передовых членов союза.

Но т. Миловский первое кружковое занятие, предположенное 27 ноября, не провел, по причине, якобы, нехватки членов кружка и 2-го декабря, явившись в свой союз, официально заявил, что он не может быть руководителем кружка, так как 3-го декабря, в день кружковых занятий, будет в служебной командировке.

В действительности же вечер 3-его декабря Миловский провел с компанией за стаканом кваса.

Необходимо за такое игнорирование союзных постанов-

лений привлечь т. Миловского к профессиональному суду.
Член союза.

Где организатор?

Некоего укоммольского райорганизатора послали в Ластинскую ячейку на работу на 15 дней. Явился он в ячейку, предъявил секретарю удостоверение и говорит: «вот мы теперь в ячейке начнем хорошо работать». С тех пор больше райорганизатор в нашу ячейку не являлся. Это не комсомолец — работник.

Просьба к Укоммолу вперед таких работников в нашу ячейку не посылать.

Ош.

По стопам батюшки.

Учитель Диурской школы 1-ой ступени, Колмаков, в школе, в комнатах, где он живет, держит иконы.

Когда ему его коллега — комсомолец заметил, что это не-

удобно, то Колмаков заявил: «Я из принципа не хочу сносить иконы, что хочу, то и делаю». Оно в покаянии: отец Колмакова — Красноборский поп Сын идет по стопам родителей, принципы его — принципы батюшки Удивляться много не приходится. Колмаков достойный сын своего отца пона.

Страж и а с сы.

Где причина?

Апреля 16 дня 1926 г. гражданином с. Петрунь Хозяиновым Григорием Петровичем были сданы на почту деньги в сумме 11 руб. для перевода красноармейцу Каневу М. И. в Котлас. Из письма вышеуказанного красноармейца видно, что деньги не получены.

Гражданином села Гам д. Нольнь Вокучевым Иваном Ав. были сданы деньги на почту в сумме 35 руб., в марте месяце для перевода гр-ке Вокучевой Анне Петровне. Из письма последней видно, что деньги тоже не получены.

Необходимо обратить внимание на подобные явления.

Комсомолец.

Не забывай часы занятий.

25 ноября в Мохченское кредитное т-во собрались граждане не получить кредит, а некоторые уплатить долги. Целый день прождали они члена правления — Чупрова Христофора Максимовича, который, якобы, уехал по делам. В конце концов оказалось, что Чупров в том же доме визитует самогон с друзьями.

Т. Чупров, поскольку состоишь на общественной работе и получаешь жалованье, не забывай часы занятий.

Адзбылысь.

Конференция молодежи.

По инициативе Мохченской ячейки ВЛКСМ 25 ноября в народоме состоялась беспартийная конференция молодежи. Присутствовало 248 человек. Были поставлены вопросы: молодежи прежде и теперь и задачи комсомола. Вынесены пожелания практиковать такие собрания и в будущем. По окончании конференции был поставлен спектакль и игры. Молодежь осталась очень довольной.

В—в.

«Избач.»

Ластинским красным уголком заведует Канев М. Ф. Отправившись на охоту, Канев оставил вместо себя брата В. Ф. Канева, но последний в красный уголок не является, играет в карты и на работу никакого внимания не обращает.

Д. И. М.

Оттапливают народ.

Красноборский ВЛКСМ собирает граждан для выбора нарзаседателей. 1-ое собрание было назначено на 21-ое ноября. Собралось 40 чел. и собрание не состоялось. 2-ое собрание назначают на 25-е ноября в 4-х часов вечера. Граждане, заходя в школу, видят, что нет ни света ни регистратора и расходятся по домам, говоря: «нас только обманывают а дела не делают. С л ы х а в ш и й.

Что за жите.

В с. Кедве было очень спокойно, пока там был милиционер, но с его отъездом стало очень сильно развиваться самокурение. Пьяные ходят по вечеринкам и затевают драки.

Умилиция, обрати внимание и вышли нам милиционера.

Зоркий.

Ячейка ВЛКСМ в с. Петрунь.

27-го июня 1926 года в с. Петрунь организовалась ячейка ВЛКСМ. При ячейке организовано 2 кружка — по самообразованию и политико-воспитательный. Было 4 собрания членов кружка, поставлено 5 докладов. Общих собраний членов ячейки было 5, заседаний бюро ячейки 3. Разбирается устав и программа ВЛКСМ, а также из членов ячейки выдвинуты представители в КСОВ, кооператив и «Подарную звезду». Сделан добровольный взнос на покупку канцелярских принадлежностей.

За летний период работа ячейки проводилась с недостаточной энергией, в дальнейшем ячейка думает работу усилить по мере возможности.

Член бюро ячейки

Бабиков.

По техническим затруднениям издательство вынуждено было несколько номеров по субботам выпускать газету в две страницы, в будущем, будет выходить в обычном размере.
Издательство.

Объявления.

Ижмо-Печорским Краевым Союзом Кооперативов, в целях снабжения населения книгой и распространения периодических изданий (газет и журналов) открыт прием заказов и подписки от организаций и частных лиц на покупку всех книг, имеющих в продаже на центральном рынке и выпуску всех периодических центральных изданий по ценам издательств.

С заказами и за справками обращаться в Орг. отдел Крайсоюза. **П р а в л е н и е.**

Утерянный партбилет № 963269, выданный Коми Обкомом на имя Неласова Михаила Федосеевича, считать недействительным.
Ижмо-Печорский Уком.